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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.868.379  

Wien, am 9. Februar 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Angerer, Kolleginnen und Kollegen haben am 9. Dezem-

ber 2021 unter der Nr. 8946/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „des 

Ansuchens zur Gewährung einer Abstimmungsspende an das Bundeskanzleramt durch den 

Kärntner Abwehrkämpferbund“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

1. Warum hat der Kärntner Abwehrkämpferbund auf sein Förderansuchen bis dato 

keine Antwort erhalten? 

2. Wie lange dauert im Schnitt die Bearbeitung eines derartigen Förderansuchens? 

Die Förderverträge zur Abstimmungsspende werden zurzeit durch die zuständige Fachab-

teilung erstellt, allerdings gestaltet sich die Bearbeitungsdauer von Förderansuchen unter-

schiedlich: Sie wird maßgeblich durch die Befassung von Entscheidungsgremien, Antrags-

umfang und die zur Vertragserstellung ergänzend einzuholenden Unterlagen beeinflusst. 
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Allen Fördernehmern steht es selbstverständlich offen, sich telefonisch über die durch den 

Beiratsbeschluss vom 22. Juni 2021 zugewiesenen Förderbeträge und den Vertragserstel-

lungsprozess in der Fachabteilung für Volksgruppenangelegenheiten zu informieren. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

3. Wird der Kärntner Abwehrkämpferbund eine Antwort aus dem Bundeskanzleramt 

erhalten? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

4. Haben von Seiten des Kärntner Abwehrkämpferbundes Unterlagen gefehlt, die dem 

Förderantrag beizulegen gewesen wären? 

a. Wenn ja, welche und warum wurde der Kärntner Abwehrkämpferbund darüber 

nicht informiert? 

Die Bearbeitung durch die zuständigen Organisationseinheiten im Bundeskanzleramt ist im 

Laufen. Der Antrag des Kärntner Abwehrkämpferbundes wurde formal korrekt eingebracht. 

Allfällig nötige ergänzende Unterlagen werden im Zuge der Vertragserstellung beim Förd-

erwerber angefordert. 

Zu Frage 5: 

5. Wird es eine positive Bewilligung des Ansuchens und somit eine Förderung der kul-

turellen Vorhaben geben? 

a. Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

In der Sitzung des Beirates zum Abstimmungsspendegesetz vom 22. Juni 2021 wurde ein 

Betrag von 8.000,00 Euro für den Kärntner Abwehrkämpferbund empfohlen. Diese Förder-

empfehlung bezieht sich auf die Landesausstellung „100 Jahre Kärntner Freiheitskampf“. 
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